

历代志12:19-40



- 12:19 大卫从前与非利士人同去，要与扫罗争战，有些玛拿西人来投奔大卫，他们却没有帮助非利士人。因为非利士人的首领商议打发他们回去，说：“恐怕大卫拿我们的首级归降他的主人扫罗。”
- 12:20 大卫往洗革拉去的时候，有玛拿西人的千夫长押拿、约撒拔、耶叠、米迦勒、约撒拔、以利户、洗勒太，都来投奔他。
- 12:21 这些人帮助大卫攻击群贼。他们都是大能的勇士，且作军长。
- 12:22 那时，天天有人来帮助大卫，以致成了大军，如 神的军一样。
- 12:23 预备打仗的兵来到希伯仑见大卫，要照耶和华的话，将扫罗的国位归与大卫。他们的数目如下：
- 12:24 犹大支派，拿盾牌和枪预备打仗的有六千八百人。
- 12:25 西缅支派，能上阵大能的勇士有七千一百人。
- 12:26 利未支派有四千六百人。
- 12:27 耶何耶大是亚伦家的首领，跟从他的有三千七百人。
- 12:28 还有少年大能的勇士撒督，同著他的有族长二十二人。
- 12:29 便雅悯支派、扫罗的族弟兄也有三千人，他们向来大半归顺扫罗家。



- 12:30 以法莲支派大能的勇士，在本族著名的有二万零八百人。
- 12:31 玛拿西半支派，册上有名的共一万八千人，都来立大卫作王。
- 12:32 以萨迦支派有二百族长，都通达时务，知道以色列人所当行的，他们族弟兄都听从他们的命令。
- 12:33 西布伦支派能上阵，用各样兵器打仗，行伍整齐，不生二心的有五万人。
- 12:34 拿弗他利支派有一千军长，跟从他们拿盾牌和枪的有三万七千人。
- 12:35 但支派，能摆阵的有二万八千六百人。
- 12:36 亚设支派，能上阵打仗的有四万人。
- 12:37 约旦河东的吕便支派、迦得支派、玛拿西半支派，拿著各样兵器打仗的有十二万人。
- 12:38 以上都是能守行伍的战士。他们都诚心来到希伯仑，要立大卫作以色列的王。以色列其余的人也都一心要立大卫作王。
- 12:39 他们在那三日，与大卫一同吃喝，因为他们的族弟兄给他们预备了。
- 12:40 靠近他们的人，以及以萨迦、西布伦、拿弗他利人，将许多面饼、无花果饼、乾葡萄、酒、油，用驴、骆驼、骡子、牛驮来，又带了许多的牛和羊来，因为以色列人甚是欢乐。

一、神藉玛拿西人帮助大卫（12:19-22）

1. 玛拿西人投奔大卫 19-21节

(1)他们没有帮助非利士人。说明不能与恶人同流合污，乃要分别为圣。

(2)他们帮助大卫攻击群贼（亚玛利人）。 20-21。

2. 那里天天有人来帮助大卫 22节。

照样，教会也只有神的同在才能有属灵勇士兴起，天天有加添“得救的人”之复兴表现。



二、因为神要帮助大卫（12: 23-38上）

一、要照着神的话语归向他 23

1.来归向大卫是神的旨意。

2.国位归与大卫是神的旨意。他们深知神要将扫罗的国位归于大卫。

我们也要照着耶和华的话，将心中“扫罗的国位”归与“大卫”——脱去旧人，穿上新人，披戴基督。

二、要存着诚实的心灵跟随他 24-38上

1.各支派归向大卫的勇士人数 24-37

以色列各族归向大卫，预表将来世上各族归向基督，称祂为万王之王，万主之主。

2.他们都诚心来到希伯仑，要立大卫作以色列的王。38上



三、要带着满足的喜乐拥戴他（38下-40）

- 1.都一同要立大卫作王——尊他为王 38下
我心尊主为大，尊主为圣。
- 2.都与大卫一同吃喝——与主共饮杯。 39
- 3.都带了许多的牛和羊来，甚是喜乐——心被恩感。 40

思考问题

1. 利未人可以参军吗？我被什么样的理想、异象吸引着？
2. 参考以萨迦支派的组长，教会“通达时务”是否应当顺应潮流？
3. 为什么大卫做王，百姓欢喜？